

## **РЕЦЕНЗИЯ НА УЧЕБНОЕ ПОСОБИЕ**

**О.В. Розинской**

**«Библиография польских научных работ по русской литературе за последние  
двадцать лет»**

В учебно-вспомогательном аннотированном библиографическом пособии «Библиография польских научных работ по русской литературе за последние двадцать лет» Ольга Валерьевна Розинская собрала важнейшие труды польских русистов, посвященные различным вопросам русской литературы и культуры, изданные в Польше в 2000-2019 гг. В библиографию включены монографии, учебные пособия, сборники статей, справочные издания и материалы научных конференций. Аннотированный библиографический указатель построен по хронологическому принципу – от более ранних к более поздним изданиям, что позволяет проследить как развитие тем, традиционно интересующих польских русистов (напр., творчество Н. В. Гоголя, Ф. М. Достоевского, А. П. Чехова), так и появление новых тем (напр., литература русского постмодернизма, эмигрантология).

Аннотированный библиографический указатель включает в себя 199 работ. Нельзя не отметить сокращение объема исследований, посвященных русской литературе, по сравнению с предшествующим периодом, но публикуемые в современной Польше научные работы отличаются высоким научным уровнем, глубиной, а также разнообразием концепций и методологических подходов. Представленная библиография демонстрирует широкий спектр тем, интересующих польских русистов-литературоведов, в научных работах рассматриваются различные периоды истории русской литературы: от средневековья до современности. Польские русисты проводят исследования в области польско-русских литературных связей, имагологии и литературной антропологии, культурологии в литературном процессе, интердисциплинарности, медиаведения, эзотерики, занимаются изучением российской драматургии, театра и кино. Появляются синтетические исследования новейшей российской литературы.

Аннотированный указатель «Библиография польских научных работ по русской литературе за последние двадцать лет» знакомит с деятельностью крупнейших польских научных центров по изучению русской литературы, расположенных в Варшаве, Кракове, Вроцлаве, Катовицах, Лодзи, Ольштыне, Торуне, Кельцах, Люблине, Гданьске, Щецине, Жешуве и других городах. Международные научные конференции, посвященные русской литературе, проходили в Варшаве, Белостоке, Гданьске, Любlinе и Кракове. Важно также то, что в библиографию вошли юбилейные сборники, посвященные крупнейшим русистам-

литературоведам: Б. Бялоказовичу, Р. Сливовскому, Т. Шишко, Л. Суханской, А. Авдееву, Р. Лужному, Б. Кодзису.

Краткие аннотации к библиографическим описаниям включают перевод польского заглавия и раскрывают тип, основное содержание публикации, представленные в ней персоналии.

«Библиография польских научных работ по русской литературе за последние двадцать лет» представляет ценнейший материал для специалистов, занимающихся вопросами изучения русской литературы за рубежом. Она может быть полезна для студентов-полонистов и русистов для расширения и углубления знаний в области современной польской русистики.

Можно только пожелать составителю не прекращать работу над библиографическим указателем и дополнять его позициями, которые будут изданы в последующие годы.

01.10.2020

к.ф.н. Ольга Валерьевна Гусева  
доцент кафедры славянской филологии,  
Санкт-Петербургский государственный университет



+7 911 939 26 55

[o.guseva@spbu.ru](mailto:o.guseva@spbu.ru)

Личную подпись заверяю *Гусева О. В.*  
Документ подготовлен по личной  
инициативе

01 ОКТ 2020

Текст документа размещен в открытом  
доступе на сайте СПбГУ по адресу  
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML](http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML)

